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Цели: закрепить знания о правилах перехода улицы, о пешеходном переходе, светофоре; развивать умение различать дорожные знаки;
Воспитывать внимание, навыки осознанного использования знания правил дорожного движения в повседневной жизни.

Материал: картонные квадраты с изображениями дорожных знаков, макет светофора, макет улицы, сигналы светофора для игры.

Ход занятия
Воспитатель: Сегодня мы получили вот такое письмо (раскрывает конверт и читает): «Мы, жители страны дорожных знаков, находимся в беде, попали в плен к Помехе-Неумехе. И теперь у нас в стране происходят постоянные аварии. Помогите нам!» 

Да, ребята, как мы узнали, произошло большое несчастье. Без дорожных знаков, светофора и чётких строгих правил очень трудно и машинам и пешеходам. Вы согласны помочь жителям страны дорожных знаков?

(ответы детей).

Ну, что же, тогда не будем терять времени и отправимся в путь с весёлой песней.

(входит мальчик. На груди у него перевёрнутая обратной стороной табличка с изображением дорожного знака. Он плачет).

Ребята, кто это?

Мальчик: Я – дорожный знак, меня заколдовала Помеха-Неумеха. Какой именно я знак, вы узнаете только тогда, когда отгадаете эти загадки (передаёт воспитателю лист бумаги с загадками).
Маленькие домики по улицам бегут, мальчиков и девочек домики везут (автомобили)

В два ряда дома стоят, 10, 20, 100 подряд и квадратными глазами друг на друга глядят.

(улица)

М: Загадки вы отгадали правильно. А теперь смотрите (переворачивает табличку). Узнаёте меня? Я знак – пешеходный переход. Где вы меня встречали? (ответы детей)

1 ребёнок: По городу, по улице

Не ходят просто так:

Когда не знаешь правила

Легко попасть впросак.

2 ребёнок: Всё время будь внимательным

И помни наперёд:

Свои имеют правила

Шофёр и пешеход!

В: Вот давайте сейчас и вспомним эти правила.

(вбегает кот)

Кто ты?

Кот: Я ученик светофорных наук.

В: Кот, а ты знаешь правила дорожного движения?

К: А зачем мне их знать? Я и без них прекрасно обойдусь!

В: Ну, что же, сейчас мы проверим. Скажи, пожалуйста, как надо переходить улицу?
К: Как? На четырёх лапах, где захочу.

В: Ребята, правильно ли ответил Кот? (ответы детей). А как надо?

3 ребёнок: Пешеход! Пешеход!

Помни ты про переход!

Подземный, надземный,

Похожий на зебру.

Знай, что только переход

От машин тебя спасёт.

В: Правильно. А тебе, Кот, второй вопрос. «Как следует себя вести, если ты вышел из автобуса и тебе надо перейти на другую сторону улицы?»

К: Очень просто – пролезть между колёсами автобуса.

В: Ребята, давайте поможем Коту, он совсем запутался.

Дети: Надо подождать пока автобус отойдёт. А если рядом обозначен переход, надо переходить только по нему.
В: А теперь, Кот, ответь на последний вопрос: «Можно ли играть на проезжей части?»

К: Смотря во что, в шахматы нельзя!

В: А почему?

К: Машины мне фигуры посбивают. А вот в мячик можно. Ещё как!

В: А вы, ребята, согласны с Котом? (Ответы детей).

4 ребёнок: Правил дорожных

На свете немало

Все бы их выучить 

Нам не мешало,

Но основное из правил движения: «На мостовой не играть, не кататься,

Если хочешь здоровым остаться!»

К: Спасибо, вы много знаете и меня научили. Мне с вами интересно. Я понял, что плохо не знать правила дорожного движения. 

(звонит телефон)

В: Ребята, за то, что мы помогли Коту запомнить правила дорожного движения, спасли дорожный знак. Ребята, посмотрите, что это такое? (показывает на светофор)

С виду грозный и серьёзный,

Очень важный светофор

С перекрёстка, с перекрёстка

Он на нас глядит в упор

Всё, что хочет он сказать,

Мы умеем, мы умеем

По глазам его читать!
Различать ты должен ясно – 

Цвет зелёный, жёлтый, красный.

Чтобы помочь жителям страны Дорожных знаков, нужно потанцевать вместе с цветами светофора. Но будьте внимательны. Если впереди танцует зелёный свет – танцуйте быстро, а если жёлтый – на месте танцуйте, ну а если красный – нужно стоять на месте.

(игра проводится под музыку)

В: Чтобы злая Помеха-Неумеха расколдовала дорожные знаки, нам предлагается игра «Запрещается-разрешается».

И проспекты, и бульвары – 

Всюду улицы шумны.

Проходи по тротуару

Только с правой стороны.

Тут шалить, мешать народу

За-пре-ща-ет-ся! (хором)

Быть примерным пешеходом

Раз-ре-шает-ся (хором)

Ехать зайцем, как известно,

За-пре-ща-ет-ся! (хором)

Уступить старушке место – 

Ра-зре-ша-ет-ся! (хором)

Переход при красном свете –

За-пре-ща-ет-ся! (хором)

При зелёном даже детям

Раз- ре-ша-ет-ся! (хором).

Молодцы, с заданием справились. (выходят дорожные знаки и светофор)

Дорожный знак: Мы рады, очень рады,

Что вы спасли всех нас,

И мы сейчас частушки исполним для всех вас.

Частушки.

Как шофёр ни тормозит,

А машина всё скользит.

На колёсах, как на лыжах,

Ближе, ближе, ближе!

Для спасения есть возможность:

Лучший тормоз – осторожность.

Жизнь свою побереги:

Перед машиной не беги.

Мы подруженьки-подружки,

Есть глаза у нас и ушки:

По дороге мы идём,

Всё читаем, и поём.

Дорогие вы подружки,

Наш послушайте совет:

Ведь дорога – не читальня

И не место для бесед.

Мы хорошие спортсмены

Любим мы играть в футбол.

Мостовую превратили

В наше поле – стадион.

Мне, бесспорно, вывод ясен,

Что для жизни пас опасен,

Не дороги, а дворы,

Место для такой игры.

Если ты гуляешь просто,

Всё равно вперёд гляди.

Через шумный перекрёсток

Осторожно проходи.

В: Мы совершили сегодня хорошее дело – спасли от Помехи-Неумехи дорожные знаки и светофор. На улице страны Дорожных знаков не будет больше беспорядка. Светофор и знаки дорожного движения – наши надёжные друзья.
(звучит мелодия песни «Если с другом вышел в путь», музыка В. Шаинского)
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